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課題七  全球城市  
 

學習目標 

初中生活與社會科虛擬學習旅程教材套課題七全球城市，旨在讓學生通過閱讀虛擬實境(VR)

展覽館及 360 全景圖並進行練習，了解香港作為全球城市的狀況。完成後，學生將能夠： 

 

知識 

• 認識全球城市的定義及基本特徵 

• 指出香港是否具有全球城市的特徵 

• 了解香港對於外國人來看的推力與拉力，以及中央與特區政府所作的努力 

 

技能 

• 透過閱讀與全球城市有關的數據及網上資料，提升運用資訊科技能力與閱讀圖表能力 

• 透過分組考察活動，提升協作能力 

• 透過討論活動，加強溝通能力 

 

態度 

• 關心中央與特區政府的政策 

• 留意國家對香港發展成全球城市的支持 

• 尊重不同的生活方式，培養多元化、開放、具歸屬感、團結等價值觀及態度 

 

 

配合課程 

• 單元：核心單元 (二十七) 

• 課題：全球城市 

• 適用年級：中一至中三級 

• 課堂時間：兩節 (每節約 40 分鐘) 
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教學流程 (第一課節：虛擬展覽館)  

階段 教學流程建議 教學資源 

課前

預習 

課前預習 

▪ 課堂前進行思考活動，透過瀏覽特區政府的網站，看看網頁

提供的語言版本，並思考政府提供相關資訊的原因，然後回

校與同學討論並分享 

▪ 完成預備工作紙 

瀏覽網站 

 

虛擬展覽館：預

備工作紙 

引入 引起動機 

▪ 上課時，選三至四位同學，把預備工作紙的結果向全班同學

分享 

▪ 教師介紹香港社會雖然以華人為主，但也有少數族裔居住，

然後引導學生參觀虛擬展覽館 

虛擬展覽館：預

備工作紙 

 

發展 展開虛擬展覽館導賞活動 

▪ 派發電子器材、展覽館導覽圖及導賞工作紙 

▪ 着學生參觀不同的展區，然後完成工作紙的相關題目 

 

導賞重點 

▪ 從圖片、影片及數據等資料，了解全球城市的狀況 

 

展區 A：世界貿易館 

▪ 閱讀資料，指出甚麼是「世界貿易」 

▪ 閱讀圖片，思考全球城市應具備甚麼特徵 

▪ 閱讀資料，認識十大全球城市 

 

展區 B : 香港 – 亞洲國際都會 

▪ 閱讀圖片，思考香港具有哪些全球城市的特徵 

▪ 觀看影片，指出香港為甚麼是中外藝術文化之都 

 

展區 C：香港的推力與拉力 

▪ 閱讀圖表和圖片，指出香港對於外國人來看，有甚麼推力與

拉力 

▪ 觀看影片，說出在香港居住的非華裔人士的生活 

 

 

VR 眼鏡 

 

展覽館導覽圖 

 

虛擬展覽館：導

賞工作紙 
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階段 教學流程建議 教學資源 

總結 總結 

全球城市又稱世界級城市。當一個城市與其他地方在經濟、政治、通

信和文化等方面具有廣泛聯繫，對外開放，即具有相當程度的「全球

化」，並在不同領域下扮演着關鍵的角色，這個城市便可稱得上是「全

球城市」。香港無論在經濟與金融外匯發展、資訊流通與科研成就、傳

媒水平、人力資源、文化盛事與產業等方面，與國際有着密切的交流，

其對外開放與「全球化」程度相當高，因此香港具有「全球城市」的

資格。 

 

延伸 完成虛擬展覽館延伸學習工作紙，認識香港政府從外來企業與人才

方面着手，推動香港發展成為全球城市的政策。 

虛擬展覽館：延

伸學習工作 

 

教學流程 (第二課節：360 全景圖) 

階段 教學流程建議 教學資源 

課前

預習 

課前預習 

▪ 於課堂前，着學生觀察居所附近的食肆，看看有售賣哪些地

區/國家的食物，將調查結果紀錄在工作紙，然後回校與其他

同學分享 

 

調查活動 

 

360 考察準備工

作紙 

 

引入 引起動機 

▪ 教師參考 360 考察準備工作紙及 360 全景圖考察指南進行提

問，加深學生對香港具有的全球城市特徵的了解 

 

問題建議： 

1. 在香港可以感受到哪些地方的文化？ 

2. 香港社會以華人為主，但為何香港亦是多元文化社會？ 

 

預備 360 全景圖虛擬考察之旅 

▪ 按照學生的學習差異，分派不同程度的行程 

▪ 參考 360 考察工作紙的提示，講解需進行的任務 

▪ 分派工具，簡單說明操作方式 (詳見操作說明) 

 

 

360 全景圖考察

指南 

 

VR 眼鏡 

 

電子器材 

 

360 全景圖虛擬

考察之旅 
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階段 教學流程建議 教學資源 

發展 展開考察活動 

▪ 學生分組進行 360 全景考察活動 

▪ 提示學生，留意 360 全景圖內的思考點及選擇題 

▪ 完成 360 考察工作紙 

 

行程 A：多元文化社區 

考察重點：細看不同社區的環境，留意這些環境怎樣反映香港是一個

多元文化的社會，並進行思考。 

 

提醒學生留意： 

1. 香港一些多元文化社區 

2. 不同族裔在香港的生活 

3. 不同族裔共融生活的狀況 

 

行程 B：中外文化藝術交流之地 

考察重點：透過中西文化藝術場所，認識香港具備世界城市的特點，

以及中央與特區政府對香港成為全球城市所作的努力，並進行思考。 

 

提醒學生留意： 

1. 香港舉辦的不同藝術節目及文化展覽 

2. 文化藝術的設施 

3. 中央與特區政府、民間團體的努力 

 

小組討論活動 

▪ 根據 360 考察工作紙任務二的提示，進行小組討論 

▪ 完成後，讓學生進行匯報 

▪ 教師帶領同學進行交流並對匯報作出評論 

 

360 考察工作紙

(簡易版) 

 

360 考察工作紙

(進階版) 

 

總結 藉由協助學生探索多元文化社區及文化藝術場所，呈現不同族裔人

士在香港的生活，以及從不同文化藝術場所看中央與特區政府乃至

社會各界對推動香港成為全球城市的努力，從而引導學生思考不同

族裔的生活與文化，明白共建關愛共融社會的重要性。 
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階段 教學流程建議 教學資源 

延伸 完成360延伸學習工作紙，讓學生了解中央政府與特區政府為確保香

港作為全球城市的地位作出的努力。 

360 延伸學習工

作紙 

 

 


